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Vamos treinar para nao
errar nas medicdes de
obra, afinal calculo de

area a perimetro nao
deve ser problema para
os engenheiros!




Comecamos dividindo a secao
transversal em subsecdes de
areas conhecidas




Aiotal =A1+A +A3+ A4+ A+ Ag + Ay
A1=L1XL2 =1,2>< L2

L2 = L21 + 2,4+ 4,0+ L22 + 2,9 +1,0 =10,3+ L21 + L22 = L21 =

3 0 ~17321m; L22 =
tg60

1 —
tg45°
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- Ly =213,0321m = A; =15,64m

A, =1x3=3m?; Az = 2,9x6,5=18,85m?
_(7,5+6,5)x1

Ay =7,0m?

Ac =4x7,5=30m?

Ag =24x3=7,2m?

| 1.7321x3

A- ~ 2,6m?

- Aorgl = 84,29m?

Passamos a
determinar o
perimetro molhado




O perimetro molhac

0 € composto pela soma

dos lados solidos e

c=12+A+24+45+4+B+29+35

B=42=14142m .6 = 27,6m

M contato com o fluido.
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+4,2. .. 6=227T+A+B—> A= ~ 3,4641m
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A 84,29

Dy =4x—=4x =~12,22m
o 27,6
v="2_28 ~40683™
A 84,29 S
ne_ PXVxDy _vxDy _ 0,0688x12,22

Que é bem maior do
que 4000, portanto
trata-se de um
escoamento turbulento

H v 107°
Re = 840736




O diametro hidraulico € um parametro importante no dimensionamento de canais,
tubos, dutos e outros componentes das obras hidraulicas. Ele é igual a quatro (4) vezes
a razao entre a area da secao transversal molhada e o perimetro molhado

Este caiu no
ENADE

1000.0 mm
_/y

3000,0 mm

Para a secao de canal trapezoidal ilustrada na figura acima, o valor aproximado
do diametro hidraulico é:

(A)3,68m (B)3,32m (C)3,12m (D)2,0m (E)2,70m
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Vamos propor alguns que cairam
em prova




12 Questdo — (valor 2,0) — A agua ( kg/m3) é introduzida com uma velocidade média de 5 m/s no tanque pelo conduto (1)
que tem diametro interno igual a 40 mm e através do conduto (3) com uma vazdo em peso igual
a 117,6 N/s. Se o nivel h do tanque é mantido constante, calcule a velocidade média no conduto
(2) e o tipo de escoamento (laminar, transicao ou turbulento) no mesmo.

2
Dados: Dint2 — 60mm;\/égua :10_6 m_,g — 9’8m2
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22 Questao — (valor 2,0) — No misturador da figura, os condutos (1) e (2) tém diametros internos iguais a 3cm e o conduto
(3) apresenta o diametro interno igual a 4 cm. Pelo conduto (1) é admitido alcool com massa
especifica relativa igual a 0,80 e com velocidade média igual a 6 m/s, enquanto que agua entra
pelo conduto (2) com velocidade média igual a 10 m/s. Admitindo que os fluidos sdo
considerados incompressiveis e que a mistura formada é homogénea , pede-se determinar a
velocidade média e a vazao em massa no conduto (3), bem como a massa especifica da mistura.
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Conhecendo-se o peso especifico d "agua igual a 9872,4 N/m3, o seu
desnivel h, = 25 cm e o desnivel h = 1,84 cm, determine a pressao do
ar na escala efetiva e o peso especifico y
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